

为爱出发，弘扬社会正能量 向善而行，壹点公益用爱传递希望

记者 赵卓琪

“书”送希望 开启一场全省的爱心接力

一册册图书，传递着一份份温暖。从唐诗宋词到人文历史再到地理常识，有闲置下来的旧书也有特地买来的新书。自全省127个爱心图书捐赠点公布以来，社会各界爱心人士纷纷加入其中，将适合孩子阅读的图书整理好并送至捐赠点，而这种爱的传递每天都在上演。

为了让“希望小屋”孩子们可以读到更多好书，从中获取更多知识和力量，今年齐鲁晚报·齐鲁壹点联合共青团山东省委、漱玉平民大药房连锁股份有限公司计划在全省建起2000个爱心图书角。募集图书的同时，配书、捐书也同步进行。志愿者们经过层层挑选、分类，将各地市的“希望小屋”孩子按照性别、年级挑选出适合阅读的书籍。每一摞书籍，代表了一份爱心。

6月23日，2140册爱心图书抵达济南章丘区，送到了“希望小屋”孩子们的手中。“我最喜欢读作文书，还有科学类的图书。”谈到书籍，家住济南章丘区文祖街道文祖北村的小怡(化名)向志愿者们分享着自己读书的乐趣。“这本书是我最想看的。”小怡在爱心图书中抽出了一本《获奖作文》翻阅起来。在她看来，书籍可以让她增长知识，同时也能收获许多快乐。“谢谢叔叔阿姨送来的书，我很喜欢，我会好好把这些书读完。”

7月15日，济宁市梁山县拳铺镇西杨集村小怡和小诺(均为化名)家中，志愿者与姐弟俩一起将各自的图书整齐摆放至书架上，“我们俩交换着看，就能看到更多的书了！”姐姐小怡表示，这些书她和弟弟都很喜欢，“我们会好好学习的，不会辜负叔叔阿姨对我们的期盼。”小诺说。

这个9月，壹点公益的志愿者与漱玉平民志愿团队一起为潍坊市、威海市“希望小屋”的孩子们送去6000册爱心图书。目前，壹点公益2022年2000个“希望小屋”爱心图书角公益项目已为济南、济宁、潍坊、威海等地“希望小屋”的孩子建起爱心图书角，而这场爱的传递仍在继续。

欢乐与服务送社区 社区文化节为爱出发

服务社区居民，为爱再出发。5月28日，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第七届社区文化节正式开幕。今年，社区文化节继续与居民相约，共享社会发展的新成果。截至目前，已相继走进济南尚品燕园社区、悦立方广场、世茂广场、大观园、文贤社区、南全福广场等地，共举办了25场，与市民相聚在一起，畅享周末。

济南历下区世茂广场上，精彩的歌舞表演，给市民送去了欢乐，现场还有专业健身教练教跳全身燃脂操。尚品燕园社区举办的吃西瓜大赛，让市民感受到夏日清凉。在腊山河公园里，夜场版社区文化节同样精彩。除演出外，漱玉平民大药房为社区居民送上了金银花、维生素C含片、枸杞茶，让居民切身感受到了温暖，享受到了实惠。“问候这春风，春风别来无恙……”南全福社区广场上，歌者身着民族服饰，歌声嘹亮而广阔，面容饱含深情，由他演唱的《卓玛》《欢聚一堂》等歌曲都有着别样的风情，令在场的听众无不沉醉其中。“恭喜这位居民回答



壹点公益“希望小屋”儿童暑期公益行活动开幕，邀请济宁梁山县、济南章丘区和商河县的15名“希望小屋”孩子来到济南。

心怀公益，是为美好。在刚刚过去的十个月间，壹点公益交出了一份写满“爱”的答卷，为“希望小屋”孩子们送去爱心图书；社区文化节为居民送演出、送服务；走进孤寡老人、消防队、乡村课堂送公益……齐鲁志愿者们用行动践行雷锋精神，弘扬社会正能量，大家一起用爱传递希望。

正确，送您一份小礼品。”在世纪园社区，一场精彩的有奖问答环节将活动推向高潮，不仅现场观众全员参与，争先回答，爱心企业还为居民准备了丰厚的奖品。

社区文化节是齐鲁晚报·齐鲁壹点多年来坚持扎根社区、深耕社区的主要形式，从2016年开始已经成功举办六届，今年是第七届。自齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第七届社区文化节开幕以来，已陆续走进济南25个社区，赢得了居民们的热烈欢迎，也积攒了大量的忠实粉丝。今年，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第七届社区文化节还将继续走进济南30个社区，带着更多精彩的节目，更贴心的服务和更超值的福利，与社区居民一起创造幸福生活，打造魅力新社区。

线上线下传递急救知识 “守护‘心’动”正在行动

遇到心脏骤停该如何施救？平时应该如何储备急救知识？今年以来，由齐鲁晚报·齐鲁壹点、济南市急救中心、漱玉平民大药房连锁股份有限公司共同开展的“守护‘心’动”公益项目正火热进行，越来越多的市民加入急救知识的学习和普及中来。

5月28日上午，齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第七届社区文化节正式启动。活动现场，济南市急救中心副主任徐晓畅、漱玉平民大药房连锁股份有限公司常务副总裁李强等共同启动“守护‘心’动”公益项目。该项目在济南市急救中心、齐鲁晚报·齐鲁壹点、漱玉平民大药房三方联手下，走进社区，走到居民身边，通过讲解的方式让更多人了解急救知识，让更多市民掌握急救知识与技能的推广普及。

今年以来，守护“心”动走进高校，为同学们带来一场场生动



齐鲁晚报·齐鲁壹点“漱玉平民杯”第七届社区文化节走到居民身边，送演出、送服务。



中秋节齐鲁志愿者与环卫工一起做月饼度中秋。

的急救知识课堂。现场，济南市急救中心工作人员为大学生志愿者们带来AED的演示、现场教学紧急情况下的急救知识，现场，几位大学生志愿者们来到台上，在工作人员的帮助和指导下，对模拟人进行心肺复苏的练习。在工作人员的指导下，大学生志愿者们一轮轮亲身体验，“沉浸式”体验了现场急救。

暑假期间，守护“心”动还推出了线上直播课，围绕溺水如何第一时间急救、中暑如何防治、AED的使用、如何心肺复苏等知识，通过齐鲁晚报·齐鲁壹点进行了直播。济南市急救中心的工作人员通过详细讲解和现场演示，为大家带来了一场急救知识普及。

壹点公益为爱出发 向善而行送去温暖与力量

今年以来，壹点公益继续“为爱出发，向善而行”，开展一系列志愿服务活动，为需要帮助的人送去关爱及物资的同时，更加注重精神的支持与陪伴。端午节关爱独居孤寡老人；为消防员包粽子；义卖地铁地图为乡村孩子募集图书；与环卫工一起做月饼度中秋；“与希望小屋孩子同唱一首

歌”，给予他们爱和力量。

在以往的捐书活动中，壹点公益了解到许多乡村地区的孩子因为家庭条件所限，没有机会走出山村，甚至从未去过城市，看看外面的世界。为此，7月27日，壹点公益“希望小屋”儿童暑期公益行活动正式开幕，邀请济宁梁山县、济南章丘区和商河县的15名“希望小屋”孩子来到济南。三天两夜的行程中，孩子们游览自然风景，观赏人文风貌，遍尝济南美食……其间，他们的纯朴打动了许多人。

此次暑期公益行的活动初衷就是希望可以集结“希望小屋”的孩子，为他们调动社会资源，让他们走出家门，来到城市，开阔眼界，体验不一样的暑期时光。

在三天的公益行程中，15名“希望小屋”儿童游览了黑虎泉、趵突泉、大明湖，感受济南泉水文化；在解放阁，他们聆听济南故事，了解济南历史；在漱玉平民大药房连锁股份有限公司总部和齐鲁晚报·齐鲁壹点融媒基地，他们回到爱心图书角项目的原点，感受来自社会各界的爱心力量，还收获了爱心大礼包礼物；在济南野生动物世界，他们和小动物们亲密互动，共享喜悦；在济南“泉城夜宴·明湖秀”灯光秀现场，他

们举起手中的手机，记录下美好的画面与家人分享。

虽然只有三天两夜的行程，但孩子们表示，其间经历了太多的第一次。丰富多彩的行程，让来自不同地方的孩子们打成一片，成了要好的朋友，“希望小屋”的孩子们、各界爱心人士以及志愿者们也将怀揣这份美好继续前行。

壹点公益平台全新升级 邀你一起做好事

壹点公益，点亮未来。随着齐鲁壹点10.0版本升级，壹点公益平台也迎来了崭新的面貌。作为一个功能板块在齐鲁壹点首页与各位粉丝用户见面，这是齐鲁晚报·齐鲁壹点“传媒+公益”模式的探索，也传递了齐鲁晚报·齐鲁壹点履行社会责任、弘扬和传播正能量的理念。

壹点公益平台定位为国内首家以智能传播、跨界共享、多元赋能、资源整合，推动区域公益慈善组织化、规模化、专业化发展的公益慈善创新平台。平台将全力服务乡村振兴、助力正能量传播、倡导文明风尚，打造本土化的公益慈善传播平台、资源平台、合作赋能平台，构建山东公益慈善新生态。

在新升级的壹点公益平台上，依托之前齐鲁壹点APP内公益圈，将公益属性用户进行垂类划分，放大公益圈功能，大家可以在这里发表公益感言、分享公益故事、记录公益活动剪影、发布求助信息等。公益圈也将打造成为公益属性用户的专区，让大家都能在这里结交更多公益伙伴。

同步，壹点公益运行团队还将定期发布公益话题，邀请公益达人、志愿者用户在线参与，表达观点，用这样的形式传递正能量。针对目前公益用户的热情，壹点公益还将组建公益摄影团、公益艺术团、公益帮帮团、公益宣传团、中小学生志愿者联盟、青年大学生志愿者联盟等社群团队，并吸纳优秀人才，在齐鲁大地上更好地弘扬和宣传正能量，为爱发声，向善而行。

践行公益传递温暖，让公益之光照亮你我。壹点公益平台正在用技术促进“人的连接”，这种升级和链接才刚刚开启。我们也诚挚欢迎更多有爱的人们加入壹点公益，入驻壹点公益平台，一起做做好事。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：刘淼